

## ИНКЛЮЗИЯ

## ИННОВАЦИИ НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЮ

Региональный координатор федерального проекта «Единая страна – доступная среда» Ольга Никитина провела круглый стол на тему «Внедрение инновационных механизмов протезирования».

Встреча состоялась в рамках партийного проекта «Единая страна – доступная среда» и стратегической инициативы «Новое качество жизни для людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)».

В мероприятии приняли участие представители министерства здравоохранения Нижегородской области, Нижегородского регионального отделения Фонда социального страхования, Главного бюро медико-социальной экспертизы по Нижегородской области, кафедры общей социологии и социальной работы ННГУ им. Н.И. Лобачевского, Общественной палаты Нижегородской области.

Представитель ООО «Моторика», резидента Инновационного центра «Сколково», Руслан Садыков рассказал про производство активных тяговых протезов кисти и бионических протезов верхних конечностей, важность технических нововведений для популяризации продукта среди подрастающего поколения. Отличительными средствами реабилитации «Моторики» являются уникальные детские протезы кисти, работающие без электроники, за счёт движения

лучезапястного сустава. Ребёнок двигает лучезапястным или локтевым суставом вверх-вниз, при этом протез делает хватательные движения. Такие протезы нужны при врождённых особенностях или полученных травмах, когда сохранилась кисть, но нет нескольких или всех пальцев. Технология изготовления включает в себя трёхмерное сканирование и печать, полностью индивидуальный дизайн и конструкцию.

Заместитель министра здравоохранения Нижегородской области Галина Карпова предложила информировать население через медицинский персонал. «Важно донести информацию о наличии высокотехнологичных протезов непосредственно каждому человеку с ОВЗ через медицинские учреждения», – подчеркнула Галина Карпова.

«Очень часто дети, которым установили протез кисти или предплечья, думают, что стали беспомощны или их не примет обще-



ство, с ними не станут играть ровесники. Новые протезы создаются со всевозможными гаджетами, а графику выбирают дети. Считаю, что сегодняшняя встреча прошла плодотворно. Чем больше людей узнает об

этих уникальных средствах реабилитации, тем больше будет выбор у детей с ОВЗ, которые в них нуждаются», – отметила за завершение встречи Ольга Никитина.

## КОНКУРС

## ОНИ ОТДАЛИ СЕРДЦЕ ДЕТЯМ

Муниципальный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» прошёл в Московском районе. В состязании приняли участие педагоги дополнительного образования района, реализующие общеразвивающие программы художественной направленности.



Конкурс проходил в офлайн-формате с соблюдением всех санитарных мер. На первом этапе педагоги подготовили самопрезентацию, на втором – защищали свои авторские программы.

Так, педагог по изобразительному творчеству детского подросткового клуба «Костер» Марина Вахтыкова представила опыт работы по инклюзивному обучению детей с ограниченными возможностями здоровья. Педагог по театральному искусству детского подросткового клуба им. В. Ульянова Наталья Бурова рассказала, как через театральную деятельность можно

развивать речевые возможности и помочь ребёнку свободно держаться на выступлениях, а также научить детей сопереживанию.

Программы конкурсантов оценивало компетентное жюри. Они отметили высокий уровень выступления участниц и владение современными образовательными технологиями.

По итогам конкурса первое место поделили Наталья Бурова и



Марина Вахтыкова, второе место присуждено молодому педагогу по изобразительному творчеству детского подросткового клуба «Дружба» Ирине Буслаевой.

По общему мнению жюри, право выступления на региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» было предоставлено Наталье Буровой.

«Конкурс был непростым, но все успешно защитили свои методики обучения и воспитания детей и смогли полностью грамотно и полно раскрыть себя как Педагоги с большой буквы. Спасибо вам за преданность профессии, за стремление к самосовершенствованию и любовь к детям», – сказал глава администрации Московского района Владимир Кропотин.

Мероприятие поддержала секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Ольга Никитина. Она поздравила педагогов с успешным выступлением и вручила подарки.

**СПРАВКА.** Всероссийский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» проводится для выявления лучших педагогических методик и технологий обучения и воспитания детей и повышения престижа профессии педагога дополнительного образования.

## ТВОРИ ДОБРО

## НУЖДАЮЩИЕСЯ ПОЛУЧИЛИ ПОМОЩЬ

Совет ТОС микрорайона «Калининский» (ул. 50 лет Победы, 20а) организовал для жителей благотворительную ярмарку вещей, которая вчера завершила свою работу.

Благотворительная ярмарка проводится на территории микрорайона уже пятый год. «Я размещаю призыв о сборе вещей в мессенджерах, люди откликаются. Главное требование к вещам: незанятые, в хорошем состоянии, постиранные и отглаженные. Я как многодетная мама сама пользуюсь ярмаркой, что-то нахожу для ребят, а одежду, из которой дети выросли, приношу сюда», – рассказала председатель Совета ТОС Татьяна Назарова.

Отметим, в ходе работы последней ярмарки уже нашли для себя одежду и обувь 37 человек из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ярмарка работает с учётом необходимых санитарных норм.

## НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

## С МИРУ ПО НИТКЕ – ГОРОДУ ПАННО

Активистки ТОС «Орджоникидзе» Московского района шьют лоскутное панно к 800-летию Нижнего Новгорода. Восемь женщин из творческой мастерской «Весёлый лоскуток» работают над своим творением уже полгода.



Из десятков кусочков разноцветной ткани и тесьмы мастерицы планируют сшить панно размером 1 м на 1,5 метра. Они уже изготовили центральную часть панно, изображающую герб города, украшенный атласными лентами и пайетками, приступили к башням Кремля. Слева планируется разместить собор Александра Невского, справа – три башни Кремля, под ними – храм Смоленской иконы Божьей Матери. Сверху – надпись «Нижний Новгород», небо, по которому плывут облака, внизу – две реки – Волга и Ока, а также зелень, цветы, деревья.

«Работа очень кропотливая, сложная и требует усидчивости. Из-за коронавирусной инфекции мастерицы работают на дому удалённо. Каждая отшивает свой кусок. Один-два раза в неделю они

чтобы сверить эскизы, обсудить полученный результат, а если надо, и переделать. Чтобы работа шла эффективней, женщины создали в мессенджере чат «Весёлый лоскуток», где проводят онлайн-консультации, делятся впечатлениями. Эта идея всех очень увлекла, даже жители, которые не умеют шить, следят в чате за ходом работ и восхищаются, радуются вместе с нами каждому успеху», – рассказала председатель Совета ТОС «Орджоникидзе» Людмила Маркеева.



Материалы для работы активистки ТОС собирали, как говорится, с миру по нитке. Сейчас, например, ищут спонсора, чтобы помог сделать красивую раму для панно. По словам Людмилы Маркеевой, мастерицы намерены показать свой шедевр всем жителям Московского района, а потом подарят его городу на 800-летний юбилей. Кроме того, активисты ТОС планируют организовать ретро-выставку «Привет из Горького» и ярмарку мастеров, скоморохов и корабельников «Московская сп-

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

ПРИНОШЕНИЕ  
ПОДВИГУ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

...Сто двадцать пять  
блокадных грамм  
С огнём и кровью пополам.  
...О, мы познали в декабре –  
Не зря «священным даром» назван  
Обычный хлеб, и тяжкий грех –  
Хотя бы крошку бросить наземь:  
Таким людским страданием он,  
Такой большой любовью братской  
Для нас отныне освящён,  
Наш хлеб насущный,  
ленинградский...

Ольга Берггольц  
Июль 1942 г.

27-28 января администрация Московского района, депутаты городской Думы города Нижнего Новгорода и Советы территори-

17 бывших жителей блокадного Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками.

С 18 по 27 января во всех регионах нашей страны проходила Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб». Блокада Ленинграда длилась 872 дня. По разным подсчётам, в городе погибло от 692 тысяч до 1,5 миллионов человек, и 97% из них умерли от голода.

Единственной надеждой на завтрашний день был паёк – 125 граммов, который получал простой житель осаждённого города, чтобы продержаться сутки. 250 граммов получали работающие люди один



Блокада Ленинграда осталась не только на фотографиях, в книгах по истории войны и школьных учебниках, она сохранилась в памяти ленинградцев: многие из них сохранили кусочек блокадно-